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POVZETEK 

 

Sva ljubiteljici psov in zavedava se, kako pomembno je razumevanje in zaposlitev psov. Zanima 

naju, kako ljudje razumejo vedenje psov ter kakšne zaposlitve jim nudijo. Predvidevava, da je 

precejšnja razlika v razumevanju psov, tistih, ki pse imajo, in tistih, ki jih nimajo.  

Z anketnim vprašalnikom sva preverili, kakšno je poznavanje zaposlitev psov. Pri delu sva 

sodelovali s predstavniki kinološkega društva, obiskali dejavnosti za pse (mantrailing) in pridobili 

veliko informacij v knjižnih in spletnih virih. Izdelali sva priročnik, saj si želiva, da bi ljudje bolje 

spoznali vedenje in različne zaposlitve psov. 
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ZAHVALA 

  

V tem delu bi se radi zahvalili najini mentorici, ki je bila ves čas potrpežljiva ter nama svetovala 

in pomagala. Prav tako bi se radi zahvalili učiteljici slovenščine, ki je najino nalogo jezikovno 

pregledala. 

Brez ljudi, ki so rešili anketo, pa seveda izvedba naloge ne bi bila mogoča, zato bi se radi zahvalili 

tudi njim.  

Zahvalili bi se tudi vodnici in trenerki službenih psov, s katero sva opravili intervju in ki nama je 

svetovala ter nama odprla nove poglede na pasje vedenje. 

Pomembno vlogo so igrali tudi najini starši, katerim bi se še posebej lepo zahvalili, saj so nama 

pomagali ter naju podpirali od vsega začetka. 
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1. UVOD 

 

Sva učenki 8. razreda in raziskovali sva na področju biologije. V tej raziskovalni nalogi bova 

predstavili pasjo govorico in zaposlitev psov. Meniva, da bi pasjo govorico moral poznati prav 

vsak, saj bi tako lahko preprečili marsikatero poškodbo (pasji ugriz) in bi s tem zmanjšali število 

nevarnih psov. Prav tako naju bo zanimalo, ali ljudje, ki imajo pse, vedo več o pasji zaposlitvi od 

tistih, ki psov nimajo. O mnenju bova povprašali tudi ljudi, ki se strokovno ukvarjajo s psmi. 

Rezultat najinega raziskovalnega dela bo priročnik o vedenju in zaposlitvi psov. Priročnik bo 

namenjen vsem lastnikom psov, kot tudi tistim, ki psov nimajo.  

Psi so naši zavezniki, najboljši prijatelji, sopotniki. Zato je pomembno, da pse razumemo in 

poskrbimo za njihov razvoj in dobro počutje. Verjameva, da bo priročnik pomagal tako lastnikom 

kot psom. 

 

Cilj najine raziskovalne naloge je ozavestiti ljudi o pomembnosti poznavanja pasje govorice in 

zaposlitve psov, saj lahko le s tem preprečimo neprijetne dogodke. 

 

1.1  Hipoteze:   

  

Zastavili sva naslednje hipoteze, ki sva jih v raziskovalni nalogi preverili. 

Več kot 70 % lastnikov psov zaposli svoje pse.  

Več lastnikov večjih psov zaposli svoje pse kot pa lastniki manjših psov. 

Večina lastnikov psov pse zaposli s pasjo šolo. 

Ljudje se lahko naučimo pasje govorice.  
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2. TEORETIČNI DEL 

 

2. 1. Vedenje psov 

 

Pasje vedenje vse prepogosto primerjamo s človeškim vedenjem, saj je pasja psihologija precej 

manj kompleksna od človeške. Ne zavedamo se, da sta naša jezika zelo oddaljena drug od drugega, 

in zato včasih pse narobe razumemo. Čeprav imajo psi skoraj enak DNK kot volkovi, se po vedenju 

močno razlikujejo. 

Ovčarski psi imajo v genih zapisano potrebo po varovanju svoje 'črede'. Pri čistokrvnih psih so ti 

nagoni navadno še intenzivnejši. Pomembno je, da zadovoljimo podedovane potrebe svojega psa. 

V nasprotnem primeru naj nas ne preseneti agresivnost. 

Dejanja psa so edini način, s katerimi lahko pes pove, kaj čuti. Zaradi tega je ključno, da 

prepoznamo, kaj je za psa običajno in kdaj nam želi kaj povedati. Psi s svojim repom, glavo, očmi 

in uhlji povedo največ, lahko pa svoja čustva izražajo tudi z govorico telesa, oglašanjem … 

(Dunphy, 2012, 8–15). 

Na obnašanje psa lahko vpliva veliko različnih dejavnikov: 

Podedovane lastnosti. Lovske pasme imajo bolj izostren voh in močnejši lovski nagon, zato so 

bolj nagnjene k pobegom. 

Naučeni vzorci vedenja. Veliko nezaželenih vedenj je priučenih. Posebno majhni psi pogosto 

odkrijejo, da jim ni potrebno narediti tega, kar želi njihov skrbnik, če pokažejo zobe ali celo 

hlastnejo po njegovih prstih. Prav tako lahko do nezaželenih vedenj pride z napačnim pristopom k 

učenju. To je z ustrahovanjem, kaznovanjem in maščevanjem za določeno dejanje.  

V kategorijo naučenih vedenj seveda spadajo tudi vsi netrenirani triki, s katerimi nas razveseljujejo 

naši kosmatinci. 

Bolezni. Bolezen spremeni že obnašanje človeka, zakaj torej ne bi spremenila vedenja psa? Če se 

pes nenadoma začne vesti nenavadno, brez očitnega razloga, se posvetujmo z veterinarjem. 
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Odraščanje in staranje. Pasje vedenje se tekom let spreminja. Mladiček se obnaša popolnoma 

drugače kot pasji 'najstnik' in zrel pes. Svoje zakonitosti pa ima pasje vedenje tudi v starosti. 

Prehrana. Hrana ima na pse velik vpliv. Že ob zamenjavi znamke hrane psi na primer pogosto 

dobijo drisko. Če pa je naš pes na novo hrano ali katero izmed njenih sestavin alergičen, se to 

lahko hitro odrazi tudi na njegovem obnašanju. Določene alergije lahko psu povzročijo bolečine, 

zaradi katerih postane razdražljiv in na videz rahlo agresiven. Če nenadoma pride do nenavadnega 

vedenja le-to nastopi kmalu po hranjenju. 

Hormoni. Kako se vedejo psi v času gonitve, verjetno ni potrebno posebej razlagati. Vonj po 

goneči psici v samcu spodbudi nagone, ki jih enostavno ne more obvladovati. Strokovnjaki zato 

danes za pse, ki niso namenjeni nadaljnji reji, svetujejo zgodnjo sterilizacijo oz. kastracijo. To 

preprečuje neželene vplive hormonov na pasje vedenje, hkrati pa se zmanjšajo tveganja za bolezni 

povezane s spolovili. 

Telesna zgradba. Nekateri psi so rojeni tekači, drugi bojevniki itd. Zato bomo na primer težko 

videli buldoga, ki se bo ure in ure podil za žogo, se bo pa v tej vlogi dobro znašel kateri izmed 

lovskih psov ali prinašalcev. 

Vplivi iz okolja. Psi se zelo navadijo in navežejo na življenjski slog in okolje, v katerem živijo. 

Spremembe so zanje lahko zelo stresne, pa naj bo to selitev, nov družinski član, smrt katerega od 

njih ali preprosto spremenjen ritem zaradi vaše nove službe. (povzeto po 

http://www.superpes.si/index.php/pasje-dozivljanje/vzroki-pasjega-vedenja) 

 

2.1.1. Pasja govorica telesa 

 

Kadar je pes pozoren, se naredi večjega s svojimi pokončnimi uhlji tudi rep dvigne  navzgor, 

njegov pogled je zbran, včasih se zgodi, da se nasrši, saj ne ve, če je ogrožen. Gobček ima delno 

zaprt. 

http://www.superpes.si/index.php/pasje-dozivljanje/vzroki-pasjega-vedenja
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Slika 1: Pozoren pes (lastni vir) 

 

Napadalen pes ima dvignjene uhlje in rep, dlake v repu so nasršene. Tudi dlake na vratu in hrbtu 

se včasih nasršijo. Vidijo se zobje. Ima nepremičen in intenziven pogled, včasih tudi zožene oči. 

 

Slika 2: Napadalen pes 
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Zaskrbljen ali prestrašen pes se bo poskušal narediti čim manjšega. Skrčil bo noge, rep bo 

spuščen ali stisnjen med zadnje noge. Telo bo napeto, morda bo drgetal ali zehal in se oblizoval. 

 

Slika 3: Prestrašen pes 

 

 

Dominanten pes ima visoko in samozavestno držo, gobec večinoma zaprt. Stik z očmi pa je 

neposreden in nepopustljiv. 

 

Slika 4: Dominanten pes 
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Prijazen, navdušen ali igriv pes bo imel sproščeno telo, držo naravno, uhlje pokonci, oči na 

široko odprte, gobček rahlo odprt. Mahal bo z repom. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Psi se pogosto sporazumevajo s človekom in vsaka njihova gesta ima nek pomen. Najpogostejše 

so: 

Očesni stik 

Najbolj pogost način komunikacije psov z ljudmi je prek oči. Psi ne marajo zadržati očesnega stika 

z ljudmi, ki jim niso blizu ali pa jih ne marajo – z drugimi besedami jih ne čutijo. Pes ne mara 

očesnega stika niti s človekom, ki mu je blizu, če se počuti ogroženega ali mu je neprijetno. V 

nasprotnem primeru pa to, da pes ne umakne pogleda in nam nepretrgano zre v oči, kaže na 

globoko zaupanje in predanost. Strokovnjaki so dejali, da je ta pogled pri psih na neki način 

izkazovanje ljubezni, kot je 'ljubim te' pri ljudeh. 

 

  

Slika 5: Prijazen pes (lastni vir) 
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Kazanje jezika in oblizovanje 

S takšnim vedenjem nam naš pes običajno sporoča, da želi naš prigrizek ali hrano, ni pa tako v 

vseh primerih in vedno. Kazanje jezika in oblizovanje gobčka lahko kaže tudi na neprijetne 

občutke in 'izogibanje' konfliktov z lastnikom. S takšnim dejanjem naj bi izkazoval 'predajo'. Toda 

ne mislite, da pes dejansko v katerihkoli okoliščinah čuti obžalovanje – navadno to dela samo zato, 

ker nas zna veliko bolje prebrati kot mi njega, in se odlično prilagodi na dane razmere, ki mu 

ustrezajo. PIŠK 

Postavitev repa 

Še najbolj ljudje razumemo govorico psov po repu. Rep, ki je v rahlem mahanju, pomeni, da je 

pes v popolnoma sproščenem stanju. Rep, ki je vzravnan s pasjim telesom, nakazuje, da je pes 

pozoren in še razmišlja o svoji naslednji potezi. Pes, ki je s sprednjim delom telesa priklonjen, z 

zadnjim pa dvignjen rep, pa mu ob tem veselo maha, je v fazi in pričakovanju igre. Na drugi strani 

pa pes, ki ima rep stisnjen med nogami, nakazuje, da se izjemno boji in mu je neprijetno. Seveda 

pa vsi vemo, kaj pomeni, ko pes nekontrolirano maha z repom in skoraj pade v nezavest – takrat 

je najbolj veselo bitje na svetu, največkrat pa je to posledica našega prihoda domov in ponovnega 

snidenja. 

Obrnjen hrbet 

Najvišja stopnja zaupanja, ki jo lahko dosežete pri psu, je če vam obrne hrbet. Pes to največkrat 

naredi iz čiste 'užaljenosti', ker morda ne dobi prigrizka, ki si ga je želel od nas, ali pa mu nismo 

namenili pozornosti, ki jo je hotel. Ne glede na razlog, ki tiči za tem dejanjem, pa bo pes obrnil 

hrbet le tistemu, ki mu močno zaupa. (Collins, 2013, 16–30) 
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2.1.2. Napadalen pes, kako reagirati 

 

Če se vam kdaj zgodi, da srečate napadalnega psa ali pa je vaš pes v pasjem pretepu, lahko storite 

naslednje: 

• Preusmerjanje pozornosti 

V kritičnih situacijah moramo psu preusmeriti pozornost tako, da nepričakovano zaposlimo 

njegove čute – z močnimi zvoki, vonji, kretnjami … 

• Fizično vmešavanje s pripomočki 

Ljudje, ki imajo pse bolj nagnjene k agresivnim reakcijam, po navadi na sprehode s seboj jemljejo 

razne pripomočke za preprečevanje pretepov. To lahko storite tudi vi, če se podajate v okrožje, 

kjer je več spuščenih in potencialno nevarnih psov. 

• Nadzorovanje okoliščin 

Preventiva je najboljši korak. Najbolj intenzivno v prvem letu, nato pa še vse življenje psa 

navajamo na najrazličnejše situacije, kraje, predmete in ljudi. Ter seveda na različne reakcije 

drugih psov. (povzeto po https://www.aler.si/clanki/kako-prepreciti-ali-ustaviti-pasji-pretep.html) 

 

2.2. Zaposlitev psov 

 

Psi živijo že tisočletja v sožitju z ljudmi. V tem času smo pse usposobili za različne naloge. Tako 

danes poznamo prinašalce, lovske pse, pastirske pse, čuvaje, jamarje … prav je, da pri izbiri 

zaposlitev za pse upoštevamo tudi to. Vsaka pasma psov ima svojo nagonsko inteligenco, ki jo 

lahko uspešno vključimo pri zaposlitvah. 

Poznamo nagonsko inteligenco, adaptivno inteligenco in delovno inteligenco. Nagonska 

inteligenca je odvisna predvsem od pasme psa. Prinašalec z veseljem prinese palico, ki mu jo 

vržemo v reko, saj je to zapisano v njegovih genih. Adaptivna inteligenca oz. učne sposobnosti se 

pri nekaterih pasmah kažejo bolj, pri drugih manj. Delovna inteligenca pa se prav tako kaže pri 

vsaki pasmi drugače.    

https://www.aler.si/clanki/kako-prepreciti-ali-ustaviti-pasji-pretep.html
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Pri fizični zaposlitvi je prav tako pomembno, da upoštevamo lastnosti psa, ki jih lahko obrnemo v 

svoj prid (npr. pes vleče, iskanje ljudi). "Fizična zaposlitev so vse dejavnosti, kjer je pes fizično 

aktiven. To so lahko različni pasji športi: delate lahko pasjo vleko (šport, kjer pes vleče vodnika, 

ta pa teče za njim), delo z nosom (odlična psiho-fizična zaposlitev za psa), s svojim psom 

kolesarite, tečete, lovske pse lahko zadovoljite ob pomoči delovnih testov, ki so namenjeni prav 

njim itd." (povzeto po Razvajajte svojega psa, https://vsebovredu.triglav.si/druzina/razvajajte-

svojega-psa) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Slika 6: Tek (lasten vir) 

https://vsebovredu.triglav.si/druzina/razvajajte-svojega-psa
https://vsebovredu.triglav.si/druzina/razvajajte-svojega-psa
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2.2.1. Vrste zaposlitev psov 

 

Pse lahko zaposlimo fizično in mentalno. Fizične zaposlitve psu koristijo, ampak bolj ga utrudi 

mentalna oz. miselna zaposlitev. 

Med fizično zaposlitev sodijo pasji športi. Poznamo agility, pasji frizbi, pašno zbiralni način, 

obedience, coursing …  

"Agility je ekipni šport in ekipa je sestavljena iz dveh članov: vas in vašega psa. Del športa je 

vodenje psa skozi zaporedje ovir." (Dunphy, 2011, 162)  

 

Slika 7: Agility 

Obedience postavlja v ospredje dinamičnost, hitrost in pozornost, ki jo pes izkaže vodniku, tako 

da skupaj tvorita harmonično ekipo. Učenje vedno temelji na igri in nagrajevanju ter s tem podpira 

dober odnos med lastnikom in psom. Hkrati pa psa naučimo, da mora vedno ostati pod nadzorom 

vodnika ter z njim ustvarjalno sodelovati.  (povzeto po https://www.kinoloska.si/faq/pes-in-sport/) 

https://www.kinoloska.si/faq/pes-in-sport/
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Slika 8: Obedience 

 

Mentalna zaposlitev je ena izmed najbolj pomembnih in največkrat spregledanih zaposlitev za psa. 

Pes je mentalno zaposlen takrat, ko uporabi svoje možgane, da doseže nek rezultat. Namesto da 

mu brez truda ponudite hrano z mize, z njim naredite nekaj trikov, na primer pes pospravi svoje 

igrače v košaro, odpre ali zapre predal itd. Pes se bo tako potrudil in hrano od vas dobil za nagrado. 

(povzeto po Razvajajte svojega psa, https://vsebovredu.triglav.si/druzina/razvajajte-

svojega-psa)  

Med mentalno zaposlitev sodijo aktivni sprehodi. Aktivni sprehodi lahko vašega psa utrudijo bolj 

kot 2 urni pohod. Aktivni sprehod pomeni, da se ozreš okoli sebe in različne naravne ovire uporabiš 

za poligon. Tako lahko podrto drevo služi kot ovira za preskakovanje. Uporabimo lahko tudi 

drevored, luči, klopi, štore … Sprehod bo pestrejši, če s seboj prinesemo igračke. Te služijo kot 

miselna in fizična zaposlitev za psa, saj mora pes v prvem delu, ko čaka na povelje, pokazati nekaj 

samokontrole, nato sledi iskanje, kjer razgibajo svoje telo in uporabljajo smrček, na koncu pa so 

za svoj trud še nagrajeni v obliki najdbe igračke. Med mentalne zaposlitve sodi tudi mantrailing. 

https://vsebovredu.triglav.si/druzina/razvajajte-svojega-psa
https://vsebovredu.triglav.si/druzina/razvajajte-svojega-psa
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Mantrailing je posebna veja iskanja pogrešane osebe, v sklopu katere pes na dolgi (več kot 5 

metrov) sledilki sledi osebi. Pomembno dejstvo je, da pri mantrailingu gre za sledenje specifičnega 

vonja točno določene osebe, osebni predmet le-te pa je psu predstavljen ob začetku iskanja. 

(povzeto po http://www.mantrailing.si/) 

 

Slika 10: Nagrada po mantrailingu (lastni vir) 

Slika 9: Aktivni sprehodi (lastni vir) 

http://www.mantrailing.si/
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Za pse je odlično tudi učenje pasjih trikov, saj s tem krepijo svoj spomin. Vse, kar potrebujemo za 

učenje, je vrečka s hrano, povodec in najljubša igračka. Sledimo pravilu najprej pohvala, nato 

dotik, nazadnje priboljšek. Pomembno je, da psa prenehamo učiti, ko bi vaš pes še nadaljeval. 

Najpomembnejše pravilo pa je, da je psu v vaši družbi zabavno in prijetno. (Sundance, 2010, 10–

13) 

 

 

Slika 11: Potrebščine za pasje šolanje (lastni vir) 

 

 

Slika 12: Obrat (lastni vir) 
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Nekateri ljudje mislijo, da med slabim vremenom s psom ne moreš početi nič. Ampak to ni res. Za 

pse obstajajo različne miselne igrače, s katerimi krepijo svoj spomin. Kupimo jih lahko v katerikoli 

pasji trgovini. Ena izmed takšnih igrač je kong. 

"Kong, igrača za pse nenadzorovano skače in poskakuje, izpolnjuje naravni nagon po žvečenju in 

igranju, idealna za lov, prinašanje, za polnjenje s prigrizki, iz naravnega kavčuka." (povzeto po 

KONG Classic, https://www.zoohit.si/shop/psi/pasje_igrace_sport_usposabljanje/kong)  

 

Slika 13: Kong (lastni vir) 

 

Iskanje z nosom  

"Pasji nos je izjemno močan in natančen inštrument, s katerim naši kosmatinci raziskujejo svet. V 

pasji naravi je, da vohajo, s pomočjo vonja pa so si psi in pasji predniki dolga tisočletja razvoja 

iskali hrano. Dandanes, ko obrok dobijo serviran v skledici, pa jim noska skoraj ni potrebno 

uporabljati. Življenje jim lahko popestrimo s skrivanjem priboljškov ali igračk po stanovanju in 

opazujemo njegovo noro veselje ob iskanju in vohljanju. Vpišemo se lahko tudi na tečaj dela z 

nosom, ki ga pri nas ponuja že večina pasjih šol, in doma pridno vadimo naučene vaje. 

Čeprav to ni divja fizična aktivnost, pa bo pes po delu z nosom utrujen in zadovoljen. Ta aktivnost 

je še posebej priporočljiva za lovske pasme psov, ki še posebej uživajo v iskanju. 

Z njo se pes lahko zaposli tudi za eno uro. Miselne igrače za pse pa lahko izdelamo tudi sami." 

https://www.zoohit.si/shop/psi/pasje_igrace_sport_usposabljanje/kong
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(povzeto po 5 načinov za zaposlitev psa v stanovanju, https://www.mrpet.si/5-nacinov-za-

zaposlitev-psa-v-stanovanju-p-22168.aspx) 

Doma narejene ovire 

"Psa lahko razgibamo tudi doma s pomočjo preprostih ovir in nalog. Naj spleza na, preskoči oviro 

z metle, se splazi pod klopjo, stopi na gugalnico, se usede na nestabilno površino, se sprehodi po 

šumečem papirju … Nalog se lotimo sproščeno, z dobro mero priboljškov ter pohvale, psa pa 

nikakor ne grajamo ali silimo v nekaj, česar ne želi početi. Takšne naloge niso le zabavne, ampak 

hkrati krepijo pasjo samozavest, mišice in zavedanje lastnega telesa!" (povzeto po 5 načinov za 

zaposlitev psa v stanovanju, https://www.mrpet.si/5-nacinov-za-zaposlitev-psa-v-stanovanju-p-

22168.aspx) 

 

 

  

https://www.mrpet.si/5-nacinov-za-zaposlitev-psa-v-stanovanju-p-22168.aspx
https://www.mrpet.si/5-nacinov-za-zaposlitev-psa-v-stanovanju-p-22168.aspx
https://www.mrpet.si/5-nacinov-za-zaposlitev-psa-v-stanovanju-p-22168.aspx
https://www.mrpet.si/5-nacinov-za-zaposlitev-psa-v-stanovanju-p-22168.aspx
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3. METODE DELA 

 

• V knjižnih in spletnih virih sva poiskali informacije o vedenju in zaposlitvah psov. 

• Izdelali sva anketni vprašalnik o zaposlitvi psov in predstavili dobljene rezultate. 

• Opravili sva intervju s strokovnjakinjo za mantrailing in iskanje pogrešanih oseb. 

• Izdelali in preizkusili sva različne miselne igre za pse. 

• S pomočjo pridobljenih informacij iz literature in lastnih izkušenj sva izdelali priročnik 

Vedenje in zaposlitev psov. 
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4 REZULTATI 

 

4.1. ANKETNI VPRAŠALNIK 

 

Pripravili sva anketni vprašalnik o zaposlitvi psov, in sicer v spletni aplikaciji 1KA. Sodelovalo je 

222 anketirancev. To so bili učenci 6., 7., 8. in 9. razreda, njihovi starši in učitelji. V uvodu sva 

anketiranim opisali načine zaposlitev psov, sledila so vprašanja. 

 

1. vprašanje 

Graf 1: V katero starostno skupino spadate? 

 

 

V anketi je sodelovalo 133 odraslih in 89 otrok.  
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2. vprašanje 

Graf 2: Ali imaš psa? 

 

Polovica anketirancev ima psa, kar naju ni presenetilo, saj ima v našem razredu prav tako polovica 

učencev psa.  

 

3. vprašanje 

Graf 3: Moj pes spada med: 

 

Večina anketirancev (56 %) ima manjše pasme psov, kar sva tudi pričakovali, saj manjši psi 

zavzamejo manj prostora, nekaterim pa se zdijo tudi prikupnejši. Na žalost pa meniva, da ima 

večina ljudi manjše pse, ker mislijo, da so manjši psi manjša obveznost. Večje pse ima 44 % 

anketirancev.   
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4. vprašanje 

Graf 4: Ali svojemu psu nudite zaposlitev? 

 

64 % anketirancev zaposli svoje pse. Sami sva pričakovali, da več kot 80 % ljudi zaposli svoje 

pse, saj se nama to zdi zelo pomembno za razvoj, zdravje in počutje psa. Hkrati pa se tako tudi 

krepi vez med lastnikom in psom.  
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5. vprašanje 

Graf 5: Kolikokrat na teden mu nudiš zaposlitve? 

 

Največ anketirancev (39 %) svoje pse zaposli 3−5 krat, sicer pa je skoraj izenačen odstotek z 

ljudmi, ki psa zaposlijo 6−7 krat (38 %). Takšen rezultat sva tudi pričakovali. Sicer se nama pa 

vsakdanja dejavnost zdi zelo pomembna (npr. daljši ali pa aktivni sprehodi). 

 

6. vprašanje 

Graf 6: Katere zaposlitve nudiš svojemu psu? 
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Največ lastnikov psov zaposli svoje pse z načini, katerih sami nisva omenili. Od omenjenih 

načinov pa največ ljudi zaposli svoje pse s pasjo šolo.  Anketiranci imajo veliko svojih inovativnih 

idej, kako zaposliti pse. To naju je presenetilo in  nama je zelo všeč. Nekaj njihovih idej: sprehodi, 

tek, pohod, igre z žogo, izvajanje trikov, metanje frizbija, individualni treningi, iskanje skritih 

predmetov, delovni trening prinašalcev, reševanje, usposabljanje za terapevtsko delo ... 

 

 

7. vprašanje 

Graf 7: Ali je denar koristno porabljen, če psu plačaš šolo in ga s tem zaupaš strokovnjakom? 

 

81 % anketirancev, ki ima psa, meni, da je denar v tem primeru koristno porabljen, saj se morata 

tako pes kot njegov lastnik naučiti nekaterih pravil. Večina anketirancev meni, da se v pasji šoli 

uči samo pes, kaj sme in kaj ne, se pa v bistvu hkrati lastnik uči pravilne vzgoje psa. Posebno so 

nama "padli v oko" trije odgovori: 

• Sklepam, da je strokovna šola za pse namenjena večini pasem in je v pomoč lastnikom tako 

z vidika gibanja kot socialne veščine s svojim ljubljenčkom, še posebej za lastnike psov, 

ki se treniranja psa ne znajo sami lotiti. 

• Da, sploh, če imaš prvega psa in obvezno nemudoma, ko je pes še mladič in lastnik nima 

nobenih izkušenj. A je potrebno z vzgojo psa pričeti prvi dan, ko pride k hiši. K temu sodi 

24-urno vzgojo in dosledno upoštevanje vseh dogovorov, ki se jih držijo vsi člani družine. 

Tako pes ve, kaj sme in česa ne sme. Kadar kdaj isto stvar sme, in drugič ne za psa pomeni 
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zmedenost in posledično \`nevzgojenega\` psa, za kar smo krivi lastniki in ne pes. Vsekakor 

je dobro plačati kvalitetno pasjo šolo in se držati ene in iste metode.  

• Vprašanje je zastavljeno dvoumno. Šolo ne plačaš psu, saj si kot vodnik psa enakovredno 

vključen v šolanje in delaš pod vodstvom strokovnjaka kinologa. Pes se socializira, se 

miselno zaposli, usvoji osnovno disciplino in osnovne ukaze. S tem psu zagotoviš tudi 

varnost. V šoli se naučiš tudi osnovnih pravil nege in prehranjevanja psa. Šolanje poteka v 

več stopnjah. S stopnjo B-BH pridobiš naziv vodnik/vodnica psa, Kinološka zveza 

Slovenije ti izda posebno izkaznico. 

19 % lastnikov psov pa meni, da denar ni koristno porabljen, če psu plačaš šolo in ga s tem zaupaš 

strokovnjaku.  

Še nekaj dobljenih odgovorov:  

- Predvsem lastnik psa se mora učiti in utrjevati znanje. 

- Najbolj važno je, da šolanje in trening izvaja lastnik oz. vodnik psa. Če poleg tega plača še 

strokovno šolanje, toliko bolje. Če pa se lastnik ni pripravljen ustrezno ukvarjati s psom, 

še tako dobra šola ne pomaga. 

- Sama sem veterinarka, celo življenje imam pse in ukvarjam se z etologijo. Po drugi strani 

je pa pri nas cel kup samooklicanih strokovnjakov ... 
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Na zadnji dve vprašanji so odgovarjali ljudje, ki nimajo psov. To je bilo 110 anketirancev.  

8. vprašanje 

Graf 8: Na kakšne načine lahko zaposliš pse? Obkroži zaposlitve, ki jih poznaš, in/ali navedi še 

svoje. 

 

Največ anketirancev (84 %) pozna pasjo šolo, sledi poznavanje lova (48 %), za njim je agility (47 

%) in na zadnjem mestu je mantrailing. Sami sva pričakovali, da bodo pasjo šolo poznali vsi, lov 

približno polovica, agility okoli 20 %, za mantrailing pa sva pričakovali, da ga bo poznalo zelo 

malo ljudi. Zelo naju je zato presenetilo, da ga pozna kar 38 ljudi. Ljudje, ki nimajo psov, imajo 

sicer manj idej, kako lahko zaposlijo svoje pse. Med najbolj pogoste spada sprehod, vodič slepim 

... Dva od odgovorov, ki so jih ljudje zapisali, sta naju zelo pozitivno presenetila. To sta: 

“druženje psov s starostniki, otroci z motnjami v razvoju, psi reševalci (potres, plaz), policijski 

psi” in ” iskanje drog, eksploziva in za jrm ”.   (jrm – javni red in mir) 
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9. vprašanje 

Graf 9: Ali je denar koristno porabljen, če psu plačaš šolo in s tem zaupaš strokovnjakom? 

 

Približno ena četrtina anketirancev (26 %), ki nima psov, misli, da denar ni  koristno porabljen, če 

psu plačaš šolo in ga tako zaupaš strokovnjaku.  To se nama zdi zelo veliko.  

Ostalih 74 % jih meni, da je tako denar koristno porabljen, saj so strokovnjaki za to šolani in 

poznajo metode. Prav tako so ti ljudje mnenja, da mora biti pes vzgojen. Marsikdo je napisal, da 

se tako šola tudi lastnik. Kar 61 ljudi je utemeljilo svoj odgovor. Nekaj primerov:  

• Psa naučijo osnovnega vedenja in ga lahko napotijo v dodatne aktivnosti.   

• Psi lahko razvijejo neželeno vedenje, pri čemer pomagajo v pasji šoli. Zelo dobro je, če je 

pes tudi navajen na odpoklic. 
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In še prikaz zaposlitve lastnikov večjih in manjših psov. Anketiranih lastnikov večjih psov je bilo 

49 in lastnikov manjših psov 63. 

Graf 10: Lastniki večjih psov  

 

Iz grafa je razvidno, da 79 % ljudi svoje pse zaposli.  

Graf 11: Lastniki manjših psov 

 

Iz tega grafa je razvidno, da le 54 % lastnikov manjših psov zaposli svoje pse. To je bistveno manj 

kot pri ljudeh, ki imajo večje pasme psov. Kar 46 % lastnikov manjših psov pa ne zaposli svojih 

psov.  
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4.2. INTERVJU 

 

Intervjuvali sva go. Simono Potočar, ki v štirih slovenskih mestih vodi trening mantrailinga, njeni 

psi pa so usposobljeni za iskanje pogrešanih oseb in velikokrat pomagajo pri reševalnih akcijah. 

Na te akcije se pripravljajo na ruševinskih treningih, znanje pa utrjujejo tudi na mantrailingu. Na 

začetku sva se Simoni predstavili ter ji povedali, o čem pišema raziskovalno nalogo, to sva storili 

na Google mestu, nato pa sva ji poslali vprašanja.  

 

 

Slika 14: Simona Potočar 
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INTERVJU (Mantrailing in vedenje psov) 

1. Ali je vaša trenutna služba povezana s psmi in kako?  

S psi delam že štirinajsto leto in hobi je skozi čas resnično postal tudi »služba« ali, lepše rečeno, 

pomemben vir prihodka, saj služba zveni precej resno in ne zabavno, kar pa moja absolutno ni. V 

štirih slovenskih mestih namreč vodim treninga mantrailinga, ki se jih udeležujejo številni vodniki, 

ki jim ta zabavna pasja disciplina predstavlja hobi. 

2. Zasledili sva, da imate veliko psov. Koliko jih imate in katere pasme so?  

Z možem imava 5 psov. Od najstarejšega do najmlajšega je zaporedje sledeče:  

- Oto, mešanec (iz zavetišča), 14 let; 

- Tequila, nemška kratkodlaka ptičarka, 6 let; 

- Srak, nemški ovčar, 6 let; 

- Pink, nemška kratkodlaka ptičarka, 2 leti; 

- Čuk, nemški kratkodlaki ptičar, 2 leti. 

 

 

Slika 15: Psi (Simona Potočar) 
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3. Kako zaposlite svoje pse? 

Osnovno zaposlitev predstavljajo dnevni sprehodi, ob tem pa tudi treningi poslušnosti, 

mantrailing, treningi »air scent« in ruševinski treningi, canicross – tek s psi ter hribolazenje. V 

poletnih mesecih pa tudi veliko kopanja v reki Krki in najljubši skoki v vodo.  

4. Koliko časa bi moral trajati sprehod, da bi ga uvrstili med zaposlitve za pse? 

Če sprašujeta, po kolikšen trajanju sprehoda je pes utrujen, je na to vprašanje zelo težko splošno 

odgovoriti. Naši sprehodi potekajo brez povodca (v zelo kontroliranem in varnem okolju 

domačega gozda, kjer smo prisotni samo mi in noben drug sprehajalec), kar pomeni, da psi prosto 

tečejo, se medtem med sabo igrajo in v takšnem primeru je včasih že tudi 30 minut dovolj za 

nekajurno pasje spanje. Sprehod na povodcu pa je nekaj povsem drugačnega. 

5. Kdaj ste se začeli ukvarjati z mantrailingom in ali vas to delo veseli?  

Z mantrailingom sem se pričela ukvarjati pred 6 leti. Sem vodnica 2 reševalnih mantrailing psičk, 

ki sodelujeta tudi na iskalnih akcijah pogrešanih oseb. Ločeno od moje reševalske poti pa sem pred 

4 leti pričela tudi s šolanjem vodnikov, ki se z mantrailingom ukvarjajo samo kot hobi. 

6. Kako poteka trening mantrailinga? 

Trening mantrailinga poteka tako, da se oseba (ki ji na treningu pravimo MARKER) skrije psu, ta 

pa na podlagi informacij, ki jih marker »pušča za sabo« med hojo in jih je pes s svojo vrhunsko 

vonjsko zaznavo sposoben razbrati v okolju z zamikom, sledi tej osebi. Ob najdbi dobi pes 

nagrado, ki je v obliki hrane ali igrače. Pri treningu glede na stopnjo znanja posameznega psa in 

vodnika uporabljamo različne stopnje motivacije. 
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Slika 16: Trening mantrailinga (Simona Potočar) 
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7. Ali je mantrailing koristen za pse in zakaj? 

Nedvomno zelo koristen. Mantrailing je odlična umska in fizična zaposlitev in obremenitev za psa. 

Pri mantrailingu je potrebna visoka stopnja pasje zbranosti in koncentracije, prav tako pa je trening 

fizično utrujajoč. Odličen recept za utrujenega in zadovoljnega psa. 

8. Se mantrailinga lahko nauči vsak pes in njegov vodnik ali samo lovski psi? 

Mantrailinga se lahko do določene stopnje nauči prav vsak pes. Lovski imajo le nekaj prednostnih 

predispozicij. 

9. Ali menite, da je poznavanje pasje govorice in vedenja pomembno za odnos med 

lastnikom in psom? 

Tudi to je osnova. Vodnik mora biti glede na pasjo govorico sposoben razpoznati komunikacijo, 

ki mu jo pes sporoča. Ta je lahko pozitivna in negativna in lahko vodi k različnim posledicam. 

Ker najina raziskovalna naloga vsebuje zaposlitev in vedenje psov, bi naju zanimalo, kakšni so 

vaši nasveti in razlaga pasje govorice. 

10. Kako se pes počuti na sliki 1?   

Tule bi vama dodala, da je vedno pomembna celotna slika in da so “ušesa in repi” lahko zelo 

različni pri posameznih psih. Gledati je potrebno celotno telesno mimiko, da lahko optimalno 

razberemo pasjo govorico. 

 

SLIKA 1 
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Takšna pozicija repa bi bila npr. značilna ob srečanju drugega psa. In ob tem sporočanje 

določanega zanimanja, nesigurnost lahko gre tudi znak razdraženosti.                   

11. Kaj izraža pes na sliki 2? 

Zelo odvisno od pasme. Zopet pri našem nemškem ovčarju je takšen rep v naravnem položaju. Pri 

ptičarju pa, recimo takšen rep pomeni velik stres in nelagodje.  

 

SLIKA 2 

12. Kako se pes počuti na sliki 3? 

Pes je zadovoljen in vesel. 

 

SLIKA 3 
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13. Kako si naj razlagamo počutje psa na sliki 4? 

Kuža je najverjetneje previden in se ne počuti najbolje v okolju, ki ga obdaja.  

Nasprotno pa na primer naš nemški ovčar s takšno govorico sporoča popolno navdušenje ob 

prihodu domov svojega vodnika. 

 

SLIKA 4 

14. Kaj bi sporočili tistim, ki imajo namen imeti psa? 

Priporočam jim, da ne izbirajo psa po zunanjem videzu (lepoti), ampak po karakteristikah ter 

telesnih značilnostih in kako le-te sovpadajo z njihovim načinom življenja. 
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4.3. PRIROČNIK  Vedenje in zaposlitev psov 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

      

     marec 2021 

Slika 17: Poslušnost (lastni vir) 
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Priročnik je namenjen vsem, tako lastnikom psov kot tudi ljudem, ki jih nimajo. 

Želiva si, da bi priročnik pomagal pri reševanju težav. 

Ljudje se moramo zavedati, da psi niso ljudje in da nas ne razumejo. Mi pa 

se lahko naučimo razumeti njihovo govorico. 

To bi izboljšalo marsikateri nerodni položaj, v katerega se lahko spravi prav   

vsak človek. Primer take situacije je: Vidite psa za ograjo, ki strmi v vas 

in renči. Približate se mu in mu pomolite roko. Pes 

se zaradi tega počuti ogroženega in vas 

ugrizne. Zato psa razglasijo za nevarnega, čeprav bi lahko to preprečili, če  se 

mu ne bi približevali oz. bi poznali pasjo govorico. 

Pomembno je tudi, da se zavedamo pomembnosti pasje zaposlitve, 

(npr. pasje šole), saj lahko razne nelagodne dogodke s tem preprečimo. 

Medtem pa gradimo tudi vez med lastnikom in psom.  

Na žalost poznamo tudi lastnike psov, ki svojih psov ne zaposlijo.  

Psa imajo kot čuvaja, kar je sicer dopustno, če se pes zato šola. Ne 

pa tudi, če je ves dan na verigi in laja na vse mimoidoče. 

             Avtorici  
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Je pes vesel? 

 

  
Rep se premika prosto 

vendar v širokih 

razmakih in je rahlo 

dvignjen. 
Pes je vesel  ali pa koga 

pričakuje. 

N

E 

Pes maha z repom. 

Pes sporoča ne približuj 

se. Vidimo ga pri psih, ki 

nekaj čuvajo. 

Rep je visoko dvignjen 

in se v kratkem loku in 

malce togo premika iz 

ene strani v drugo. 

N

E 

N

E 

Pes ima sproščeno 

telo, naravno držo. 

Oči na široko odprte. 
Pes je vesel. 

Pes ima gobček rahlo 

odprt, oči pa na široko 

odprte. Pes je vesel. 

N

E 

Vaš pes trenutno ni 

vesel. Naredite ga 

veselega! 

Kaj pse razveseli? 

Najljubša igračka, 

igra, 

pohvala, 

beseda, ki jo radi slišijo, 

oseba, 

zaposlitev. 

 

 

 
Slika 18: Vesel pes (lastni vir) 
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Je pes prestrašen?  

  

Slika 19: Prestrašen pes (lastni vir) 
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Je pes napadalen? 

 

Slika 20: Napadalen pes 
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Zaposlitev psov 

Pse lahko zaposlimo fizično ali miselno. Primer fizične zaposlitve so pasji športi 

ali pa sprehod. Sprehod lahko spremenite v miselno zaposlitev že z žogico. 

Miselna zaposlitev se pokaže pri izpolnjevanju povelja (počakaj, pojdi …), 

fizična zaposlitev pa pri lovljenju žogice. Pri miselni zaposlitvi se pes bolj 

utrudi. Naslednje igrače spadajo med miselno zaposlitev in jih z nekaj truda 

lahko izdela vsak.  

 

Slika 21: Šnofka (lastni vir) 
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Doma narejene igrače za pse 

1. Jajca – ta igra bo šla dobro od rok lovskim in hitro učljivim psom, seveda pa se jo lahko 

nauči vsak. Cilj igre je, da pes ugotovi, v katerem »jajcu« se skriva priboljšek, za odpiranje 

škatel pa uporabi motorične spretnosti. 

 

 

 

 

 

 

Slika 22: Jajca (lastni vir) 

 

 

Potrebujemo: 

- Škatlo, v kateri so bila jajca 

- časopis ali reklame 

- priboljške 

- škarje 

- ravnilo 

- svinčnik 
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Izdelava:  

1. korak: Reklame ali časopisni papir razrežemo na trakove dolžine 20 cm in širine 10 cm. V njih 

damo 2−4 priboljške in jih zavijemo v kepo v obliki jajca.  

 

2. korak: »Jajca« položimo v škatlo in jo zapremo. In je!  

 

 

Slika 23: Izgled igrače (lastni vir) 
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2. Žogice – v tej igri bo pes treniral voh, uporabil pa tudi motorične spretnost, kako bo žogo 

dobil ven. 

Potrebujemo: 

- 6 žogic ali majhnih lončkov 

- priboljške 

- pekač za mafine ali drugo posodo z luknjami 

 

 

Slika 24: Žogice (lastni vir) 

Izdelava:  

1. korak: V pekač za mafine na tri različna mesta položimo priboljšek.  

 

Slika 25: Postavitev briketov (lastni vir) 
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2. korak: Priboljške prekrijemo z žogicami. Končano! 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 26: Končen izgled (lastni vir) 

3. Trakovi – je zabavna igra, ki psa spodbudi k vlečenju trakov, pri tem si lahko pomaga z 

gobčkom, tacami … Prikaže se tudi razmišljanje psa. 

Potrebujemo: 

- plastično žogico, v kateri je bil sladoled ali kakšno drugo pasjo igračo z luknjo 

- različno velike trakove (pazimo na primeren material) 

- brikete 

 

 

Slika 27: Uporaba igrače (lastni vir) 
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Izdelava:  

1. korak:  V žogico ali katero drugo igračko z luknjo damo trakove. Ne smejo biti premajhni, saj 

jih lahko tako pes poje. 

 

Slika 28: Trakovi (lastni vir) 

2. korak: V žogico damo priboljške. Končano! 

 

Slika 29: Izgled  (lastni vir) 
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Vrv v obliki obroča je igra, katero se lahko igra pes sam ali pa z lastnikom. Namenjena je vsem 

psom. Velikost pa prilagodite svojemu psu. 

 

Slika 30: Igranje z igračo (lastni vir) 

 

Potrebujemo: 

- brisačo  

- škarje 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 31: Potrebščine (lastni vir) 
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Izdelava:  

1. korak:  Najprej brisačo razrežemo na 6 približno enakih trakov. Nato naredimo tri spirale, vsako 

iz dveh trakov.  

 

Slika 32: Postopek (lastni vir) 

 

Slika 33: Zvijanje (lastni vir) 
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Slika 34: Priprava za pletenje (lastni vir) 

 

2. korak: Naredimo vozel na začetku spiral in spletemo kitko. 

 

Slika 35: Vozli (lastni vir) 
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Slika 36: Končani vozli (lastni vir) 

 

3. korak: Trdno skupaj zvežemo oba konca naše kitke. Po želji lahko damo v prostore med kitko 

priboljške. In voila, naša igrača je končana! 

 

 

Slika 37: Končan izdelek (lastni vir) 
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Tulci – so miselna igra, ki spodbuja psa k uporabi smrčka in gobčka. Pes mora razmišljati, saj 

priboljškov ne vidi.  

 

Slika 38: Uporaba (lastni vir) 

Potrebščine: 

• tulci straniščnega papirja 

• manjša kartonska škatla 

• pištola z vročim lepilom 

• aluminijasta folija 

• elastične gumice 

• priboljški  

 

Slika 39: Potrebujemo (lastni vir) 
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1. korak:  

Tulce najprej v poljubnem zaporedju z vročim lepilom zalepimo na dno škatle. Če ste 

mlajši, naj vam pri tem pomagajo starši. 

 

Slika 40: Razporeditev tulcev (lastni vir) 

2. korak: 

V tulce damo priboljške, priporočam, da v vsakega drugega. Tulce nato pokrijemo z aluminijasto 

folijo, ki jo zaščitimo z elastično gumico. S tem smo končali našo igračo. 

 

Slika 41: Primer postavljanja priboljškov (lastni vir) 

 

Slika 42: Primer postavljanja priboljškov (lastni vir) 
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5. RAZPRAVA 

 

Najino raziskovalno nalogo sva začeli s preučevanjem literature in spletnih virov ter si tako 

ustvarili teoretično podlago za nadaljnjo delo. Postavili sva si štiri hipoteze, katere sva preverili s 

pomočjo anketnega vprašalnika in zadnjo s pomočjo literature in lastnega preizkušanja. 

1. hipoteza  

Več kot 70 % lastnikov psov zaposli svoje pse.  

To hipotezo lahko ovrževa, saj je iz ankete razvidno, da 64 % lastnikov psov zaposli svoje pse. 

2. hipoteza 

Lastniki večjih psov večkrat zaposlijo svoje pse kot pa lastniki manjših psov. 

To hipotezo lahko potrdiva. Kar 79 % lastnikov večjih psov in le 54 % lastnikov manjših psov 

poskrbi za zaposlitev svojih psov. 

3. hipoteza 

Večina lastnikov psov pse zaposli s pasjo šolo.  

Tudi to hipotezo lahko ovrževa, saj le 34 % lastnikov svoje pse vključi v pasjo šolo. Ta podatek 

naju je presenetil. 

4. hipoteza 

Meniva, da se ljudje lahko naučimo pasje govorice. 

To hipotezo sva potrdili, saj sva s priročnikom dokazali, da se lahko s pomočjo dejstev naučimo 

razumeti in prepoznati pasjo govorico.    

 

Z anketo sva ugotovili, da lastniki večjih psov večkrat zaposlijo svoje pse kot lastniki manjših 

psov. Prav tako sva ugotovili, da se večini lastnikov psov, kot tudi tisti, ki psov nimajo, zdi denar 

koristno porabljen, če šolajo psa v pasji šoli. Vse to kaže, da so lastniki psov odgovorni, da želijo 

imeti vzgojene in poslušne pse. 
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6. ZAKLJUČKI, SKLEPI 

 

Pri raziskovalnem delu sva se soočili s težavami, kot na primer: prestavljanje terenskega dela 

zaradi karantene, neveljavnost nekaterih anket ipd. Če ne bi bilo korona virusa in karantene, bi 

lahko tudi obiskali razne dejavnosti za pse, si ogledovali njihove treninge, naredili več intervjujev 

itd. 

V pogovoru z vodnico in trenerko psov za iskanje pogrešanih oseb sva ugotovili, da je vedenje 

psov odvisno od pasme in od vsakega psa posebej. Ne moremo se zanesti le na posamezne dele 

pasjega telesa, temveč moramo upoštevati celotno telo, držo, vedenje ... Na podlagi tega pogovora, 

raziskovanja literature in ukvarjanja s svojimi psi sva uspeli narediti še priročnik o vedenju in 

zaposlitvi psov. 

V anketi sva ugotovili, da največ lastnikov psov zaposli svoje pse z načini, katerih sami nisva 

omenili. Od omenjenih načinov pa največ ljudi zaposli svoje pse s pasjo šolo. Anketiranci imajo 

veliko svojih inovativnih idej, kako zaposliti pse. To naju je presenetilo in nama je zelo všeč. Nekaj 

njihovih idej: sprehodi, tek, pohod, igre z žogo, izvajanje trikov, metanje frizbija, individualni 

treningi, iskanje skritih predmetov, delovni trening prinašalcev, reševanje, usposabljanje za 

terapevtsko delo ...  
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7. DRUŽBENA ODGOVORNOST 

 

Ljudje se moramo zavedati, da psi niso ljudje in da nas ne razumejo. Mi pa se lahko naučimo 

razumeti njihovo govorico. S tem bi se izognili neprijetnim situacijam, v katerih se lahko 

znajdemo. Primer takšne situacije: Vidite psa za ograjo, ki strmi v vas in renči. Približate se mu in 

mu pomolite roko. Pes se zaradi tega počuti ogroženega in vas ugrizne. Zaradi tega psa razglasijo 

za nevarnega, čeprav bi lahko to preprečili, če se mu ne bi približevali in bi poznali pasjo govorico. 

Pomembno je tudi, da se zavedamo pomembnosti pasje zaposlitve (npr. Pasje šole), saj lahko s 

tem preprečimo razne neprijetne dogodke. 

Na žalost poznamo tudi lastnike psov, ki svojih psov ne zaposlijo. Psa imajo kot čuvaja, kar je 

sicer dopustno, če se pes zato šola. Ne pa tudi, če je ves dan na verigi in laja na vse mimoidoče. 

Ljudje, ki psa redno zaposlijo, tako bolje poznajo svojega psa. Tako se gradi tudi vez med 

človekom in psom. V ta namen sva pripravili priročnik z naslovom Vedenje in zaposlitev psov. 

 Priročnik je namenjen vsem, tako lastnikom psov, ljudem, ki razmišljajo, da bi imeli psa, in tudi 

ljudem, ki psa nimajo. Želiva si, da bi priročnik pomagal pri reševanju težav. Razdeljen je na dva 

dela. Prvi del je sestavljen iz raziskovalnih ključev o vedenju psov, ki sva jih sestavili s pomočjo 

teoretičnega dela v raziskovalni nalogi. Tako se lahko s pomočjo raziskovalnih ključev pride do 

spoznanja, ali je pes vesel, prestrašen, napadalen. Ključi so opremljeni tudi z dodatnimi nasveti. 

Drugi del priročnika pa sestavljajo navodila za izdelavo igrač za pse, ki so namenjene aktivni 

zaposlitvi psa. Izdelali sva pet različnih igrač za pse, ki sva jih tudi preizkusili na domačih psih. 

Vsaki igrači za psa sva dali ime, zapisali cilj igre s to igračo in navodila za izdelavo. Navodila sva 

opremili s slikovnimi primeri. Vse igrače so se izkazale za uspešno miselno zaposlitev in 

verjameva, da bodo veselile tudi druge pse in lastnike, ki jih bodo lahko sami izdelali.  

Z najino raziskovalno nalogo želiva opozoriti, da so sicer psi naši zavezniki, vendar smo tudi mi, 

lastniki psov, hkrati njihovi zavezniki. Zato je pomembno, da jih razumemo, vzgajamo in 

odgovorno skrbimo za njih.    
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8. PRILOGA 

 

8.1. ANKETNI VPRAŠALNIK 

 

Zaposlitve psov   

 

Kratko ime ankete: Zaposlitev psov 19. 1. 2021 

   

Število vprašanj: 13 

    

Število spremenljivk: 23 

    

Status: Aktivna od: 20. 01. 2021 Aktivna do: 01. 02. 2021 

 

Pozdravljen/-a! Sva učenki 8. b razreda. V najini raziskovalni nalogi z naslovom Psi naši zavezniki 

bi potrebovali odgovore na spodnja vprašanja. Reševanje ankete zahteva nekaj minut. Da bodo 

vprašanja čimbolj razumljiva, sva pripravili kratko razlago o zaposlitvah psov. Pasjo zaposlitev 

delimo na fizično in mentalno (miselno). Pri fizični zaposlitvi je pomembno, da upoštevamo 

lastnosti psa. Sem sodijo pasji športi. Med njih spada agillity, ki je ekipni šport, v katerem 

sodelujeta pes in njegov lastnik, del tega športa je vodenje psa skozi zaporedje ovir. Med mentalno 

zaposlitev sodijo aktivni sprehodi, ki so prav tako fizična zaposlitev. Mantrailing prav tako sodi 

med fizično in mentalno zaposlitev. Mantrailing je dejavnost, pri kateri pes išče določeno osebo s 

pomočjo vonja.  

Prosiva, da odgovarjate sami. V naprej se zahvaljujeva za sodelovanje.   
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XSTAR2a4 - V katero starostno skupino spadate?  

 Otroci  

 Odrasli  

  

Q11 - zaposlitev psov  

__________________  

  

  

Q1 - 1. Ali imaš psa?  

  

 Da  

 Ne  

  

(1) Q1 = [1] 

Q2 - 2. Moj pes spada med:  

 manjše pasme psov  

 večje pasme psov  

  

(1) Q1 = [1] 

Q3 - 3. Ali svojemu psu nudiš zaposlitve?        

 Da  

 Ne  
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(2) Q3 = [1] 

Q4 - 4. Kolikokrat na teden mu nudiš zaposlitve?  

 1-2 krat  

 3-5 krat  

 6-7 krat  

  

(2) Q3 = [1] 

Q5 - 5. Katere zaposlitve nudiš svojemu psu?  

 Možnih je več odgovorov  

 pasja šola  

 agillity  

 lov  

 mantrailing  

 Drugo (zapiši):  

  

(2) Q3 = [1] 

Q6 - 6. Ali je denar koristno porabljen, če psu plačaš šolo in ga s tem zaupaš strokovnjakom?   

 Da  

 Ne  

  

IF (3) Q6 = [1] 

Q10_ 2 - Utemelji odgovor:  

__________________________________________________  
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 IF (4) Q6 = [2] 

Q7 - Utemelji odgovor:  

__________________________________________________  

  

(5) Q3 != [1] 

Q8 - 7. Na kakšne načine lahko zaposliš pse? Obkroži zaposlitve, ki jih poznaš in/ali navedi 

še svoje.  

 Možnih je več odgovorov  

 pasja šola  

 agillity  

 lov  

 mantrailing  

 Drugo (zapiši):  

  

(5) Q3 != [1] 

Q9 - 8. Ali je denar koristno porabljen, če psu plačaš šolo in ga s tem zaupaš strokovnjakom?  

 Da  

 Ne  

  

IF (6) Q9 = [1] 

Q10 - Utemelji odgovor:   

__________________  
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8.2 INTERVJU – VPRAŠALNIK 

 

INTERVJU (Mantrailing in vedenje psov) 

Pozdravljeni! 

Sva učenki 8. razreda. Pri raziskovalni nalogi z naslovom Psi naši zavezniki bi vključili intervju, 

zato vas prosiva, če odgovorite na zastavljena vprašanja. 

1. Ali je vaša trenutna služba povezana s psmi in kako?  

2. Zasledili sva, da imate veliko psov. Koliko jih imate in katere pasme so?  

3. Kako zaposlite svoje pse? 

4. Koliko časa bi moral trajati sprehod, da bi ga uvrstili med zaposlitve za pse? 

5. Kdaj ste se začeli ukvarjati z mantrailingom in ali vas to delo veseli?  

6. Kako poteka trening mantrailinga? 

7. Ali je mantrailing koristen za pse in zakaj? 

8. Se mantrailinga lahko nauči vsak pes in njegov vodnik ali samo lovski psi? 

9. Ali menite, da je poznavanje pasje govorice in vedenja pomembno za odnos med lastnikom 

in psom? 

Ker najina raziskovalna naloga vsebuje zaposlitev in vedenje psov, bi naju zanimalo, kakšni so 

vaši nasveti in razlaga pasje govorice. 

10. Kako se pes počuti na sliki 1?   

 

SLIKA 1 

11. Kaj izraža pes na sliki 2? 
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SLIKA 2 

12. Kako se pes počuti na sliki 3? 

 

SLIKA 3 

13. Kako si naj razlagamo počutje psa na sliki 4? 

 

SLIKA 4 
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14. Kaj bi sporočili tistim, ki imajo namen imeti psa? 

  

Najlepša hvala za sodelovanje! 
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9.2 SPLETNI VIRI 

 

Na kakšen način psi komunicirajo z nami? Dostopno na: 

https://www.dominvrt.si/rubrika/zivali/ljubljencki/pes-pasja-prehrana-pasje-obnasanje-pasja-

vzgoja-kako-vzgojiti-psa-kaj-mi-pes-zeli-povedati-pasji-poljubcki-srednje-pasme-psov-male-

pasme-psov-velike-pasme-psov.html (povzeto, 15. 11. 2020, 18.24) 

Tri najpogostejše napake pasjega lastnika pri popravljanju vedenja svojega psa. Dostopno na: 

https://www.aler.si/novice-in-nasveti/tri-najpogostejse-napake-pasjega-lastnika-pri-popravljanju-

vedenja-svojega-psa (povzeto, 15. 11. 2020, 17.58) 

Zakaj psi skrivajo hrano in igrače? Dostopno na: https://www.pasjastacuna.si/blog/zakaj-psi-

skrivajo-hrano-in-igrace/ (povzeto, 16. 11. 2020, 17.24) 

Kaj vse je lahko vzrok pasjemu vedenju? Dostopno na: http://www.superpes.si/index.php/pasje-

dozivljanje/vzroki-pasjega-vedenja (povzeto, 16. 11. 2020, 17.35) 

5 IDEJ ZA AKTIVNE SPREHODE Z VAŠIM PSOM. Dostopno na: 

https://www.alfakan.si/blog/5-idej-za-aktivne-sprehode-z-vasim-psom/ (povzeto, 29. 10. 2020, 

16.24) 

Pes in šport. Dostopno na: https://www.kinoloska.si/faq/pes-in-sport/  (povzeto, 29. 10. 2020, 

16.24) 

PASJI ŠPORTI-PSIHOFIZIČNE ZAPOSLITVE PSA. Dostopno na: 

https://www.alfakan.si/blog/pasji-sporti/ (povzeto, 30. 10. 2020, 16.38) 

 https://www.zoohit.si/magazin/psi/vzgoja-psa/prestrasen-pes   (povzeto, 13. 1. 2021, 12.50) 

5 načinov za zaposlitev psa v stanovanju. Dostopno na: https://www.mrpet.si/5-nacinov-za-

zaposlitev-psa-v-stanovanju-p-22168.aspx (povzeto,17. 1. 2021, 14.12) 

Razvajajte svojega psa. Dostopno na: https://vsebovredu.triglav.si/druzina/razvajajte-svojega-psa 

(povzeto, 17. 1. 2021, 14.26) 
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https://www.aler.si/novice-in-nasveti/tri-najpogostejse-napake-pasjega-lastnika-pri-popravljanju-vedenja-svojega-psa
https://www.pasjastacuna.si/blog/zakaj-psi-skrivajo-hrano-in-igrace/
https://www.pasjastacuna.si/blog/zakaj-psi-skrivajo-hrano-in-igrace/
http://www.superpes.si/index.php/pasje-dozivljanje/vzroki-pasjega-vedenja
http://www.superpes.si/index.php/pasje-dozivljanje/vzroki-pasjega-vedenja
https://www.zoohit.si/magazin/psi/vzgoja-psa/prestrasen-pes
https://www.mrpet.si/5-nacinov-za-zaposlitev-psa-v-stanovanju-p-22168.aspx
https://www.mrpet.si/5-nacinov-za-zaposlitev-psa-v-stanovanju-p-22168.aspx
https://vsebovredu.triglav.si/druzina/razvajajte-svojega-psa
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SLIKA 1: Pozoren pes (lastni vir) 

SLIKA 2: Napadalen pes   (vir: 

https://www.zurnal24.si/media/img/cf/c6/43e3a6c87a72221c175b.jpeg, pridobljeno, 20. 1. 2021) 

SLIKA 3: Prestrašen pes   

(vir: https://www.zooplus.fr/magazine/wp-content/uploads/2018/08/aengstlicher_hund-

683x1024.jpg, pridobljeno, 20. 1. 2021, 18.36) 

SLIKA 4: Dominanten pes 

(vir: https://www.zoohit.si/magazin/wp-content/uploads/2020/07/dominanz-bei-hunden-

1024x682-1.jpg, pridobljeno, 13. 1. 2021, 17.24) 

SLIKA 5: Prijazen pes (lastni vir) 

SLIKA 6: Tek (lastni vir) 

SLIKA 7: Agility 

(vir: https://www.heinzmarketing.com/wp-content/uploads/2016/08/agility.jpg, pridobljeno,          

3. 2. 2021, 16.41) 

SLIKA 8: Obedience (vir: https://kuzek.si/obedience-kinoloska-disciplina-ki-se-uveljavlja-tudi-

v-sloveniji/, pridobljeno, 22. 2. 2021, 14.25) 

SLIKA 9: Aktivni sprehodi (lastni vir) 

SLIKA 10: Nagrada po mantrailingu (lastni vir)   

SLIKA 11: Potrebščine za pasje šolanje (lastni vir) 

SLIKA 12: Obrat (lastni vir) 

SLIKA 13: Kong (lasten vir) 

SLIKA 14: Simona Potočar (osebni vir: Simona Potočar) 

SLIKA 15: Psi (osebni vir: Simona Potočar) 

SLIKA 16: Trening mantrailinga  (osebni vir Simone Potočar) 

https://www.zurnal24.si/media/img/cf/c6/43e3a6c87a72221c175b.jpeg
https://www.zooplus.fr/magazine/wp-content/uploads/2018/08/aengstlicher_hund-683x1024.jpg
https://www.zooplus.fr/magazine/wp-content/uploads/2018/08/aengstlicher_hund-683x1024.jpg
https://www.zoohit.si/magazin/wp-content/uploads/2020/07/dominanz-bei-hunden-1024x682-1.jpg
https://www.zoohit.si/magazin/wp-content/uploads/2020/07/dominanz-bei-hunden-1024x682-1.jpg
https://www.heinzmarketing.com/wp-content/uploads/2016/08/agility.jpg
https://kuzek.si/obedience-kinoloska-disciplina-ki-se-uveljavlja-tudi-v-sloveniji/
https://kuzek.si/obedience-kinoloska-disciplina-ki-se-uveljavlja-tudi-v-sloveniji/
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SLIKA 17: Poslušnost (lastni vir) 

SLIKA 18: Vesel pes (lastni vir) 

SLIKA 19: Prestrašen pes (lastni vir) 

SLIKA20: (Vir: https://www.zurnal24.si/media/img/cf/c6/43e3a6c87a72221c175b.jpeg,                                                                 

pridobljeno, 2. 2. 2021, 16.30) 

SLIKA 21: Šnofka (lastni vir) 

SLIKA 22: Jajca (lastni vir) 

SLIKA 23: Izgled igrače (lastni vir) 

SLIKA 24: Žogice (lastni vir) 

SLIKA 25: Postavitev briketov (lastni vir) 

SLIKA 26: Končen izgled (lastni vir) 

SLIKA 27:Uporaba igrače (lastni vir) 

SLIKA 28: Trakovi (lastni vir) 

SLIKA 29: Izgled  (lastni vir) 

SLIKA 30:  Igranje z igračo (lastni vir) 

SLIKA 31: Potrebščine (lastni vir) 

SLIKA 32: Postopek (lastni vir)   

SLIKA 33: Zvijanje (lastni vir)   

SLIKA 34: Priprava za pletenje (lastni vir) 

SLIKA 35: Vozli (lastni vir)   

SLIKA 36: Končani vozli (lastni vir) 

SLIKA 37: Končan izdelek (lastni vir) 

SLIKA 38: Uporaba (lastni vir) 

SLIKA 39: Potrebujemo (lastni vir) 

SLIKA 40: Razporeditev tulcev (lastni vir) 

https://www.zurnal24.si/media/img/cf/c6/43e3a6c87a72221c175b.jpeg
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SLIKA 41: Primer postavljanja priboljškov (lastni vir)    

SLIKA 42: Primer postavljanja priboljškov (lastni vir)    


